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10 iunie 2019Ultima „Toată lumea se plânge că nu are memorie, dar nimeni nu se
vaită că nu are logică.”  François de la Rochefoucauld

38 de avertizări de vijelii şi inundaţii în doar nouă zile Românu’ e superstițios

Când îți asiguri viața e ca
și cum ai cobi?

Un român alocă, în medie, 18 euro pe an pentru asigurările de
viață, media Uniunii Europene fiind de 1.300 euro, dar nu veniturile
mai mici sunt principala problemă, ci faptul că românii au alte
priorități și un deficit major de informare, arată două studii recente al
asigurătorilor. „Există un deficit major de informare, un nivel de
încredere relativ bun, dar nu e o cultură a gestionarii riscului și
aceasta este provocarea industriei asigurărilor din România“, spune
Dan Jurcan, director de cercetare în cadrul IRES, citat de
hotnews.ro. „Italienii alocă în medie 1.700 euro pe an pentru
asigurările de viață și tot cam pe acolo este și valoarea unui salariu
mediu net lunar. Un român alocă, în medie, 18 euro pe an pentru
asigurările de viață, în condițiile în care salariul mediu net lunar este
500 euro, ceea ce înseamnă că încheierea unei asigurări de viață nu
mai este o chestiune care să țină neapărat de venituri, ci de priorități
și educație financiară“, a
declarat, în week-end,
directorul general al MetLife,
Carmina Dragomir, la
prezentarea unui studiu pe
daza datelor Insurance
Europe și KPMG. Astfel,
asigurările de viață din
România reprezintă numai
20% din totalul primelor de
asigurare, în comparație cu
60% în medie la nivelul UE.
Deși conștienți de accidente
și îmbolnăviri, românii nu
cred că lor li se poate
întâmpla ceva rău. Mai mult,
din cauza superstițiilor nu
doresc să vorbească despre
o situație dificilă deoarece
cred că în acest fel o vor
atrage, susțin date ale MetLife și KPMG. Pe de altă parte, sănătatea
și educația copiilor sunt principalele îngrijorări ale românilor, iar în
privința priorităților, plata facturilor lunare este prioritatea numărul
unu, urmată de menținerea unei situații financiare stabile care să le
permită să aloce bani pentru sănătate și educația copiilor. Pe
ultimele locuri se află investițiile în propria educație sau în
economisire. Studiul mai arată că doar unul din cinci adulți are o
înțelegere a produselor financiare de bază, plasând România pe
ultimul loc în Europa, cu o rata a educației fianciare de 21%.
Produsele de asigurări de viață sunt percepute ca fiind complexe,
greu de înțeles și costisitoare. În esență, 40% dintre români
consideră că toate produsele financiare sunt la fel. Un alt studiu
recent punctează același deficit major de informare. Datele apar într-
un barometru privind „perceptia riscului și cultura asigurărilor din
România“, realizat luna trecută de IRES (Institutul Român de
Evaluare și Strategie), la solicitarea UNSAR (Uniunea Națională a
Asigurătorilor și Reasigurătorilor din România). „Exista un deficit
major de informare, un nivel de încredere relativ bun, dar nu e o
cultură a gestionării riscului și aceasta este provocarea industriei
asigurărilor. Campania de informare poate ajuta, dar e nevoie de
efort în timp și de educație. Cred că școala ar trebui să facă
principalul pas în privința atitudinii față de risc“, punctează Jurcan.
Potrivit studiului în cauză, întrebați care este principalul motiv pentru
care nu au încheiat o poliță de asigurări până în prezent, cei mai
mulți (40%) au spus că nu au bani; următoarele răspunsuri au fost -
„nu am încredere“ (19%), „nu mă interesează“ (14%), „nu am
informații“ (9%) și „nu cred că mi se poate întâmpla ceva“ (7%).

22 de avertizări de ploi, grindină, vânt şi 16
coduri hidrologice de inundaţii au fost emise în
primele 9 zile ale lunii iunie, unele fiind cod
roşu, ceea ce înseamnă pericol iminent.
Climatologii atrag atenţia că vremea va fi la
extreme şi în viitor şi asta din cauza
schimbărilor la nivel global.

În anul 2019, în România s-a înregistrat
pentru prima data o tornadă. Iar primăvara şi
primele zile de vară au adus sute de avertizări
meteo şi hidrologice. În unele zile, autorităţile
au emis şi câte nouă astfel de avertizări.
“Perioada aceasta din an este în mod normal
caracterizată de instabilitate mare dacă o
comparăm cu celelalte luni ale anului totuşi
intensitatea instabilităţilor a fost deosebită şi am
avut de exemplu cantităţi de precipitaţii în luna
mai aproape dublu faţă de normalul perioadei
de referinţă 1981 - 2010, am avut inclusiv
episoade de tornade. Explicaţia ţine de natura
globală a schimbării climatice pentru că astfel
de fenomene extreme sunt prezente peste tot
în lume, evident depinzând de tipul de climă şi
de regiune”, a declarat Roxana Bojariu,
climatolog, pentru Mediafax.

Aceasta dă exemplul situaţiilor extreme
înregistrate pe glob, cum ar fi inundaţiile din
America de Sud şi temperaturile de 50-51 de
grade în India şi Pakistan. “Vorbim de o
creştere a intensităţii şi frecvenţei fenomenelor
extreme peste tot în lume nu doar în România
şi pentru aceste fenomene cauza intensificării
şi creşterii frecvenţei poate fi legată de
schimbarea climatică. Datorită încălzirii globale
avem în sistemul terestru o cantitate mai mare
de căldură reţinută şi o cantitate mai mare de
umiditate în atmosferă. Şi căldura şi umiditatea
în atmosferă sunt transferate dintr-o parte în
alta a globului tocmai prin aceste manifestări ori
dacă avem mai multă căldură este clar că
manifestările vor fi extreme”, mai spune
Roxana Bojariu.

Modificările climatologice au fost accelerate
după a doua jumătate a secolului XX, iar

avertismentul specialiştilor este legat în special
de creşterea concentraţiei gazelor cu efect de
seră. ”Ne putem aştepta la cantităţi de
precipitaţii din ce în ce mai mari pe perioade din
ce în ce mai scurte şi localizat şi asta înseamnă
risc crescut pentru inundaţii rapide, ne putem
aştepta la manifestări din ce în ce mai severe
pentru episoade de grindină, inclusiv la
modificări ale statisticii în cazul tornadelor.
Dacă vorbim de alte zone de pe glob, de
exemplu în cazul uraganelor se vorbeşte deja
în zonele tropicale, de introducerea unei noi
categorii. Până acum sunt 5 categorii pentru
intensitatea uraganelor dar se pare că pe viitor
vom avea nevoie de a şasea categorie tocmai
pentru că există o tendinţă de creştere a
intensităţii în cazul uraganelor. Pe de altă parte
sunt modificări ce se petrec şi în distribuţia
gheţii în Arctica, este din ce în ce mai redusă
suprafaţa acoperită cu gheaţă acolo, există
aceste reduceri ale masei şi ale dimensiunii
gheţarilor continentali care au efecte asupra
omului şi ecosistemelor. Vorbim practic de o
reconfigurare a întregului sistem climatic”, a
spus climatologul Roxana Bojariu.

Tocmai din cauza schimbărilor climatice, în
momentul de faţă este aproapae imposibil să
fie emisă o prognoză pe o perioadă mai lungă
de două săptămâni. “Aşa cum arată informaţille
acum, pe de altă parte există informaţii că am
putea avea intervale caracteristice verii inclusiv
în luna septembrie, deci o prelungire a verii.
Aceste informaţii trebuie luate cu grijă, ele nu
au un grad de realizare foarte ridicat şi este
bine să urmărim actualizările iar pentru oameni
cele mai informative rămân prognozele cu
anticipaţie de câteva zile chiar prognozele de
tip now-casting care îţi pot spune, chiar în cazul
fenomenelor extreme, chiar dacă cu puţin timp
înainte, dar îţi pot da informaţii ce te pot feri de
neplăceri. Şi în această vară, şi în verile care
vin ne putem aştepta la fenomene extreme, în
toate anotimpurile în general”, a mai declarat
Roxana Bojariu.

Apocalipsa fenomenelor meteo
extreme. România, lovită dur

Camelia Pătrășcanu a prezentat
duminică, la Antena 3, previziunile astrelor
pentru săptămâna 10-16 iunie.

HOROSCOP BERBEC. Au discuții cu
colegii, dar și cu șefii. Nu e vorba de bani, ci
de metodele prin care pot fi realizate
anumite activități. Marți și miercuri pot avea
discuții în cuplu. Călătoresc în weekend.

HOROSCOP TAUR. Taurii au un debut
de săptămână bun. Marți și miercuri
muncesc mult. Atenție la acte!

HOROSCOP GEMENI. Gemenii au
sentimentul că dacă ies în evidență nu e

bine. Pun accent pe viața profesională.
Marți și miercuri sunt în formă.

HOROSCOP RAC. Pentru Raci
săptămâna viitoare aduce multe discuții. Pot
avea de rezolvat probleme administrative.
Zile foarte bune joi și vineri din toate
punctele de vedere. Atenție la volan în
weekend!

HOROSCOP LEU. Leii fac mici
schimbări în zona profesională. Se pot
inspira de la alții. Atenție la sănătate și la
familie joi și vineri. Duminică primesc
cadouri.

HOROSCOP FECIOARĂ. Pentru
Fecioare e o săptămână în care abilitățile
practice trebuie aduse la suprafață. Trebuie
să pună mâna la lucru. Joi și vineri fac
călătorii. Au musafiri în weekend.

HOROSCOP BALANȚĂ. Trebuie să
ajungă la medic pentru un control. Marți și
miercuri sunt sensibile.

HOROSCOP SCORPION. Scorpionii
au o săptămână în care își fac planuri.
Primesc bani în weekend.

HOROSCOP SĂGETĂTOR. Trebuie
să se implice în domeniul în care au

experiență. Sunt foarte bune zilele de marți
și miercuri, sub aspectul prieteniei. Atenție
la sănătate!

HOROSCOP CAPRICORN. Caută
răspunsuri mai ales luni. Vor să înțeleagă
mintea celuilalt, trebuie să fie cu un pas
înaintea acelei persoane.

HOROSCOP VĂRSĂTOR. Își fac
calcule financiare. Nu vor să mai piardă timp
și energie. Joi și vineri sunt zile de glorie.

HOROSCOP PEȘTI. Toate
reflectoarele sunt pe ei. E foarte important
ce gesturi fac.

HOROSCOP - Ce vă rezervă astrele pentru săptămâna 10-16 iunie


